

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Autoridades e invitados que concurrieron al acto de inaugurar el busto erigido a la memoria del ilustre pintor Romero Barros, en el patio del Museo Provincial de Bellas Artes, que él fundara.

Anuncios económicos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, ... cobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 88. Teléfono 92. Córdoba.

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo.—Reloj, 1. teléfono. 100

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7. Se venden patrones.

Agentes de seguros se necesitan, con buena retribución, en capital y pueblos. Diríjase a don Juan Ferrer, apartado de correos 49; oficinas, Concepción, 20.—Córdoba.

Anuncios en la Plaza de Toros De gran usualidad y eficacia. Pueden contratarse en la Conserjería de la misma para la temporada taurina, de Cine y Variedades.

Alfalfa excelente a domicilio, avisos al número 11 de la calle Carbonell y Monrand, teléfono número 177, o al número 2 de la calle del Yaso, teléfono número 407.

Borrachos...!! El licor Lavid quita las borracheras en el acto sin dejar molestia alguna. Los polvos Lavid curan para siempre el vicio de embriagarse sin perjudicar la salud y sin que se dé cuenta el interesado.—Pedílos en todas las farmacias. Depósito: don Agel Avilés, Claudio Marcelo, 8. Córdoba.

Bicicletas Record, primera calidad, de carrera y turismo, a pesetas 2-5 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, cartera, herramientas y bomba. Pedílos, Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos: Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Falta representantes.

Baratísimo.—Se vende un coche Dodge, turismo, cinco plazas, en perfecto estado de conservación.—Razón en esta administración.

En casa particular, cerca de Puerta Gallegos, tomaría una o dos alcobas amuebladas, prefiriendo dos. Diríjase, señor Rojas, Gran Capitán, 15; de seis a ocho tarde.

Por no poderlo atender su dueño se traspasa Restorán acreditado en Lucena, a 11200 metros de la ciudad.—Informará José Muñoz, calle Catalina Marín 25, Lucena.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribirnos hoy mismo haciéndonos su pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad, Altillo número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Labradores.—En el taller de carros de Francisco Herrera Márquez, Campo Madre de Dios, número 81, encontraréis patas rabinas, a 125 una, y todo lo concerniente a enseres de labor con gran economía en los precios.

Muy baratos se venden perritos Lulús blancos, legítimos. Para verlos y tratar, calle San Basilio número 12.

Pérdida.—Desde la calle Cardenal González, por la calle Torrijos a la Judería, o en la Catedral, se ha extraviado una bolsa granate conteniendo 100 pesetas en papel y 50 en plata. Se le ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva en la calle Cardenal González número 125.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Pérdida.—Reloj oro, pulsera cadena extensible, marca Patek. Se gratificará quien lo entregue Sra. de Macho, Pérez Gaudos, 1.

Pérdida de una cachorra-galga, verdadera clara, en la mañana del 14, proximidades iglesia de San Nicolás. Se ruega entrega o aviso en el Gobierno militar.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rotas de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Omo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212 Córdoba.

Se venden huevos frescos. Reyes Católicos número 5.

Eres muy bella, Leonor,
eres muy guapa, Elena,
pero compárese la Tecla
y limpiarse las melenas.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartado 27, Sevilla.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, Farmacia 10.

Se vende buena Aventadora marca Ciuta número 7 seminueva, juegos cribas completos, magnífico motor gasolina. Diríjase a Hedefonso Garcia, Alcaudete (Jaén).

Se arrienda en la calle Gondomar piso principal de la confitería La Perla, tres habitaciones, dos de ellas con balcones a la calle Gondomar, con entrada completamente independiente, propias para oficinas o cosa análoga. Puedo ver e ve diez a seis.—Razón en la portería de dicha casa.

Solares se venden a plazos, al contado y por mensualidades, en el Huerto de San Agustín, 6. Para tratar, con su dueño en el mismo.

Se vende una noria malacate, seminueva, a un precio módico. Puede verse, Sevilla número 4.

Se arrienda un piso independiente con agua y corral, en el Huerto de San Agustín, número 6.—Razón en el mismo.

Se vende la casa número 7 de la calle Velázquez Bosco (artes Comedias); la habita su dueño.—Horas de vería, de 4 a 6.

Se venden trastes de jeringos.—Razón: Siete Revueltas, número 4.

Se arriendan cuadras y cocheras para la temporada de Feria, y en la misma casa se hacen abonos de carruajes.—Razón: Tomás Conde, 14.

Se necesita una mujer para cuerpo de casa, y mujer para haciendas. En esta casa se ofrece modista a domicilio.—Calle Duque de la Victoria, número 4.

Se arrienda piso principal a lo moderno; casa Hierro Aragón.—Librería, 9.

Se hace almoneda de sillas de comedor, mesa, cama de acero pequeña y varios muebles. Razón, Santa Victoria, 4.

Venta de solares a plazos, en el paraje conocido por los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño don Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, 4.

Verás qué novio más guapo
en la próxima feria saldrá,
si compras en la Ciudad del Betis
los calzados que hay que usar.

RENOVACIÓN DE NEUMÁTICOS

(RECAUCHUTADOS)

R. O. L.

Grandes talleres modernos instalados en

Gran Capitán, 11.-CÓRDOBA

Enviando vuestras cubiertas usadas a

R. O. L.

Las podéis hacer rodar muchos miles de kilómetros, obteniendo un ahorro considerable.

Se necesita un representante con garantía para cada una de las provincias de Andalucía y Extremadura.

Informaciones de anoche

De re pedagógica

Un tercio a espadas

En pasados números de LA VOZ se ha sostenido, entre dos entrañables camaradas, alumnos del Magisterio, una paqueña discusión sobre temas pedagógicos, abundando en bien cimentadas ideas, referentes a si deben o no incorporarse a los Institutos las Escuelas Normales.

Orientados ambos estudiantes en la excelsa pedagogía de un inmortal varón, admirada por todo mundo la semilla del bien que por doquier esparcía, y que hoy sus venerables sucesores recogen en copioso fruto, llegaron, uno y otro a sentar tesis que ha seguido con gran atención la juventud intelectual de la ciudad, y que a mí, humilde y torpe admirador de la cultura, me obligan a coger nuevamente mi embudo lanza, sacándola del moho donde dormía no envidiosa ni envidiada, ha tanto tiempo y hacer un tercio en la polémica entablada: que aquellos compañeros me honran con estrecha amistad, y por olvidado callo que mis inconveniencias sabrán borrarlas de sus mentes con la esponja de la camaradería más íntima.

Desde Larache, donde se halla cumpliendo sus deberes militares, sin olvidar aquellos que le impone su vasta cultura pedagógica, nos recrea el entrañable Agustín Navas, el hermano del alma, con la siguiente distinción:

«Que las Escuelas Normales, «tal como debieran ser», correspondiendo a la sublime función que en ellas se desempeña, deban incorporarse a los Institutos, niego; que las Escuelas Normales, «tal como hoy son», deban incorporarse a los Institutos, afirmo.»

Y fué Enrique Ayllón otro entusiasta de lo que represente elevación del Magisterio hispano, quien motivó los bellos conceptos de Navas con las siguientes frases que aquél pone en boca de un benemérito profesor de la Normal cordobesa:

«Los que opinan que las Escuelas Normales deben incorporarse a los Institutos, desconocen por completo la educación moral que el maestro requiere con relación a su misión elevadísima.»

Ahora bien: Tú, amigo Ayllón, que bien conoces mi inquieto temperamento y, en consecuencia no podrá sorprenderte en mí, cambio tan brusco de cuestión, atiende: ¿Te acuerdas (cómo no, si con ello tanto nos reíamos), de aquella contestación tan definitiva, «terció y os hizo mal tercio», que dió el celeberrimo Clodulfo al infeliz Don Mendo cuando éste, en el torreón medioeval, angustiado inquiría del viejo canchero: ¿Y dices que ella terció?

¿Te acuerdas?

¿Quieres aceptar, aunque sólo sea por

brevisimos instantes, el papel de protagonista en este pasillo de imitación cultural, por donde pasarán, haciéndonos merced, tantos ojos ávidos de cosas interesantes, para llevarse más tarde, la más amarga de las decepciones? En este caso, mi tercio, humildísimo, pide permiso para entrar.

«Las Escuelas Normales, tal como debieran ser, no deben incorporarse a los Institutos», dice Navas.

Conforme, con la mayor conformidad. Desde luego, en este punto, también contigo.

Insistir en lo que debe ser el maestro, sería pueril, puesto que tú por olvidado lo tienes, ya que la misión que te está encomendada no es otra más que esa y desempeñas tu cometido con el beneplácito y la admiración de cuantos confían a tu talento la formación moral e intelectual de seres queridos, y es porque tú sabes también como cualquier otro, y tan bien como el primer versado en estos estudios, que en aquella época brillante en que salieron de la Normal Central hombres de tanto prestigio como Sarrasí, Lasala, Carderera, Ponzano, Clemente y tantos otros que sería preciso constantemente recordar; en aquella época, repito, que las Normales de Maestros estaban en verdadero plan pedagógico, ningún establecimiento de enseñanza podía competir con ellas, porque en su seno, *exclusivamente*, se formaba, a conciencia, el mañana de la regeneración, cubriendo con organizaciones perfectísimas inúmeros detalles, que adquirirían valor insuperable en su unidad, puesto que invariablemente los unos se complementaban a los otros.

Y en agosto de 1901, cuando el conde de Romanones en aquellos entonces ministro de Instrucción Pública, suprimió las Escuelas Normales Elementales de maestros, disponiendo que éstos cursaran las asignaturas en los Institutos Generales y Técnicos, en los cuales había de haber, además, un profesor de Pedagogía y Legislación escolar, también sabes que a la opinión pública y al profesorado no satisfizo tal medida, por querer reunir en un solo organismo alumnos tan heterogéneos y estudios que únicamente son comunes por la denominación, pero no en cuanto a la extensión, carácter y sentido de los mismos.

Es que entonces las Escuelas Normales adquirirían el auge y esplendor que reclamaba gallardamente lo que en sí representaban.

Conforme, pues, en todo y cada una de las partes de este punto.

Sin embargo...

Actualmente, pese al esfuerzo meritísi-

mo de meritísimos profesores normales, los Centros culturales arrastran una vida lánguida y deficiente. Encerrado entre cuatro paredes, el alumno normalista, horas más horas, en antipedagógica disposición de ánimo para cubrir el numeroso grupo de asignaturas que anualmente se cursan en las Escuelas Normales; empleando una rutinaria teoría para no conseguir otro objeto que el «embotellamiento» de conceptos que para nada sirven sin la práctica aplicación, careciendo del tiempo necesario para ponerse en contacto con el niño «su medio», ejercitando sus querer al impulso de sus sentires, siéndoles imposible «palpar» el «por qué» de las cosas, (el camino hay que verlo antes de entrar en él), no te quepa la menor duda, Ayllón amigo, que la incorporación de las Normales a los Institutos tal como hoy existen sería un acierto. Aunque no saliera ganando nadie más que el Tesoro Público Nacional, que dió nuestro hermano Agustín Navas, en las columnas de este rotativo.

En cuanto a la moral de que hablabas en tu meritísimo artículo, se necesitaría ser ciego para fundarla sobre el egoísmo.

Pero esta es una palabra cuyo sentido aclararía, si tu quisieras, en evitación de posibles disputas, que rechazo en creer ante la hidalguía de que tantas veces has dado muestra.

B. Villa y Ruiz de Bustamante.

GOBIERNO CIVIL

Conducciones

Se ha ordenado el traslado de los reclusos Rafael Baño Carreras y Luis López Puntas, de la cárcel de Córdoba a la de Aguilar de la Frontera.

También se ha ordenado el traslado del preso Ramón María López. Este último de la cárcel de Villanueva de Córdoba a la de Ceuta.

Pasaportes

Se han expedido pasaportes para Francia e Italia a favor de don Francisco Viguera de la Vega y doña Mercedes Lara Barahona y Masa.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia: don Eladio León, alcalde de Pueblonuevo del Terrible; doctor Carosa, don Federico Losada, alcalde de Hornachuelos; don José Herrera, don José Garrido, alcalde de Montemayor; don José Ribóo, don Manuel Rodríguez y don Armando Dufour.

Fería del Automóvil usado CÓRDOBA

Inauguración 22 de Mayo

Clausura 1.º de Junio

Secretario organizador: Miguel Pozanco
Gran Capitán, 12.—Teléfono 605.

Los préstamos a los agricultores

Ya hay solicitado cerca de un millón de pesetas

El acuerdo del Gobierno concediendo a los Pósitos españoles la facultad de solicitar préstamos al Estado hasta un 60 por 100 de sus capitales saneados, está constituyendo un gran éxito en los Pósitos afectos a la sección regional de Córdoba-Jaén.

En los ocho días que van transcurridos desde que se hizo la invitación de tales préstamos a los Pósitos de Córdoba y Jaén, ya solicitado ya cerca de un millón de pesetas, por numerosos establecimientos de ambas provincias, siendo muchos los administradores que se han dirigido a la Jefatura regional en demanda de aclaraciones a la circular de la Inspección general de Pósitos y Colonización de 7 de Mayo actual, para formular enseguida sus peticiones de fondos.

Puede afirmarse que no quedará un Pósito cordobés ni jaenero que deje de solicitar los préstamos que el Estado les ofrece, como medio seguro y eficaz de dar el golpe de gracia a la usura rural.

La Jefatura de la Sección Regional, secundando las terminantes órdenes recibidas de la Excmo. Inspección, informa las peticiones que se le hacen en el mismo día que se reciben, facilitando con esta plausible actividad la solución inmediata del problema agrícola en las provincias que tiene a su cargo.

Logo de lo expuesto puede afirmarse, sin titubeos ni ambigüedades, que los modestos agricultores de ambas provincias, los que eran constantemente explotados por la usura local, están de completa enhorabuena gracias a la generosidad del Estado y a las sabias disposiciones puestas en ejecución por la Excmo. Inspección General de Pósitos y Colonización.

Instrucción pública

Renuncia

El alcalde de Cabra remite a esta Sección administrativa la renuncia de don Ramón Herrada del cargo de maestro interino de la primera escuela nacional de niños de aquel pueblo.

Licencia

Según comunicado del alcalde de Valsequillo ha comenzado a usar la licencia que tenía concedida la maestra de aquel pueblo doña María Mir Marcos.

Enfermo

El maestro interino nombrado de la segunda escuela nacional de niños de Montilla don Blas Calero, da cuenta a la Sección administrativa de Primera enseñanza de no haberse podido posesionar de su destino por encontrarse enfermo.

Título

La Universidad de Granada remite título de licenciado en Farmacia a favor de don Angel Sanchez Serrano.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL NEPRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

De la provincia

Rescate de caballerías

Por la guardia civil de Zamoranos han sido detenidos Rafael Flores Reina (a) El Vasija y Rafael Serrano Ruiz (a) El Velaor, a los cuales los fueron intervenidas cuatro caballerías, las que habían hurtado en la serranía de Montoro y en una finca de las inmediaciones de Bujalance, respectivamente.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Herido por disparo

En Pueblonuevo del Terrible y en ocasión de ser detenido por una pareja de la guardia municipal un sujeto llamado Camilo Fernández López, de 40 años de edad, intentó agredir a los mencionados guardias con una hacha.

Uno de los guardias, llamado Manuel Carmona, haciendo uso de una pistola disparó contra el Fernández López, hiriéndolo.

Trasladada a la Casa de Socorro le fué apreciada una herida en el costado izquierdo, de pronóstico reservado.

El juzgado municipal de aquella localidad interviene en el asunto.

Detenido

Ha sido detenido en Fuencubierta el vecino de La Carlota Francisco Osuna Alot, de 49 años de edad, por haber insultado al alcalde pedáneo de aquella aldea.

Lesionado

En Cabra ha sido lesionado un individuo llamado José Gálvez Muñoz, el cual intentó agredir a los guardias nocturnos de aquella villa.

Dichos individuos se vieron precisados a emplear sus sables para reducirlo a la obediencia, lesionando al Gálvez Muñoz, de pronóstico reservado.

El juzgado interviene en el asunto.

Agresor detenido

En Fernán-Núñez ha sido detenido el vecino Antonio Cabezas Pérez, por haber agredido a un alguacil de aquel juzgado.

DESDE MONTILLA

A beneficio de la Protección Social Católica de la Mujer, se celebró en esta población una velada teatral, que estuvo a cargo de distinguidas señoritas y jóvenes de esta localidad.

El salón, que estaba adornado con follaje y banderas de los colores nacionales, presentaba un magnífico golpe de vista, pues se hallaba congregado en él lo más florido del vergel montillano.

Se hallaba completamente lleno, notándose, entre el selecto público, la concurrencia de muchos forasteros.

Después de la sinfonía, ejecutada por «Los Amigos del Arte», se puso en escena la preciosa comedia en dos actos y en prosa, original de los ilustres comediógrafos, hermanos Alvarez Quintero que lleva por título «Puebla de las Mujeres».

La interpretación no pudo ser más excelente, pues, tanto las señoritas como los jóvenes, hicieron sus papeles como consumados artistas. Más parecía presenciar el trabajo de profesionales, que el de aficionados.

Sin incurrir en hipérbole podemos afirmar que la representación transcurrió sin el más leve defecto, pues todos estaban compenetrados del espíritu de los respectivos personajes que encarnaron.

Angelita Rivera, en su papel de Concha Puerto, estuvo a muy elevada altura, pues se impregnó de tal verismo, que hizo que la ejecución fuese perfecta.

May discreta, discretísima, Benigna Rivera en el de Juanita la Rosa.

Excelente, perfectamente caracterizada, Mercedes Oliva en Santita.

También Conchita Gracia en el papel de Doña Belén estuvo muy bien, como igualmente Carmela Hurtado, María y Angelita Ortega en los de Angela, Pilar y Dieguilla.

Paco García hizo un Adolfo con gran propiedad.

En el papel de don Julián se señaló Salvador Madrid como un excelente actor de carácter.

Rafael Rivas en Don Cecilio se distinguió notablemente, lo mismo que Manuel Cuevas en Pepe Lora.

Antonio Ortega y Nicolás Hurtado, no desentonaron del conjunto.

Para todos hubo muchísimos aplausos, tanto a las entradas en escena como a las salidas, y especialmente en las mutaciones.

Flores, muchas flores se arrojaron al escenario desde el público, así como otros regalos.

Con el bonito paso de comedia de Asenjo y Torres del Alamo, «Es mi hermanita», interpretado por las señoritas Rivera (A.), Ortega (A.) y por los señores Cuello y Rivas, terminó la agradable velada, uniéndose a los plácemes que todos recibieron nuestra felicitación, que hacemos extensiva a los elementos directivos.—Corresponsal.

QUENADURAS
Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con **BALSAMO HAZUL**
En las buenas Farmacias

Feria del Automóvil usado
CÓRDOBA
Del 22 de Mayo al 1.º de Junio
100 coches en perfecto estado y orden de marcha.

EL CUENTO DE HOY

EL COLLAR

—¿La señora desea algo de mí?

—No, Lucía. Puedes disponer. ¡Ah! Si tienes intención de salir, espérate un poco hasta que nos vayamos, que va ser enseguida. Nunca se sabe si en el último minuto...

—La señora no tendrá más que llamarme. ¡Estoy a las órdenes de la señora!

Apenas la doncella había salido del tocador, la señora Grangeot exclamó:

—Esta Lucía es una perfección. ¡Y pensar que hay gentes que se quejan de las criadas! Yo, con mi dinero...

Y se miró con complacencia en su «coqueta» de tres lunas.

¡Buena señora esta de Grangeot! No tenía más defecto que el de no caérsele de los labios estas palabras: «¡Mi dinero! ¡Mis medios! ¡Mi fortuna!». En efecto, su marido, durante la guerra, vendiendo al Estado, había amasado millones. A él no se le notaba mucho, pero lo que es a ella...

Aquella tarde era de abono a la Opera. Tarde fatídica en que el matrimonio Grangeot tenía que tomar posesión de su platea. La señora Grangeot encerraba sus cincuenta años demasiado grasos en un traje fantasma tan brillante, que parecía de metal. En las orejas, en las muñecas, en los dedos y en el pecho llevaba una verdadera joyería. Estaba un poco ridícula, en verdad, pero ella se encontraba bella y sonrió a su triple imagen. De pronto notó que le faltaba algo.

—¡Pues no se me olvidaba el collar de perlas!—exclamó—. Con mi fortuna no puedo dejar de ponerme mi collar de perlas.

Se dirigió a la mesita en que reposaba la alhaja en su estuche, la cogió y pasó de una mano a otra, guiñó un ojo y murmuró:

—¡Es igual que el bueno! ¡Qué bien imitado!

Después, vivamente:

—Para nuestra primera «soirée» de abono en la Opera no voy a ponerme el collar falso. No es fácil distinguirlo del otro, pero hoy tengo los medios de exhibir el bueno.

De un cajecito cerrado con llave la señora Grangeot sacó el otro collar, exactamente parecido al primero, pero que había costado setecientos mil francos. ¡Una buena venta que su marido había hecho al Estado un día! Pero como se comprenderá un collar de ese precio no puede llevarse al cuello todos los días. Es peligroso. Además, ¡se rompe tan fácilmente un hilo! Prudente, la señora Grangeot había hecho copiar el regalo suntuoso de su marido. Para la vida corriente se contentaba con el collar falso.

En la mano izquierda éste y en la derecha el bueno, la señora Grangeot los compara, los enrolla y desenrolla y en este juego se entretenía encantada, cuando bruscamente entró su marido.

—Ya es hora—dijo éste.—El auto está abajo. Partamos.

Muy correcto con su traje negro, el señor Grangeot parecía tanto más delgado cuanto su mujer más corpulenta.

—¡Estoy lista—respondió la señora.—No tengo más que ponerme el collar.

Pero en el momento de cerrar el broche experimentó una emoción intensa. Tanto había jugueteado con los collares que no conocía cuál era el bueno. El señor Grangeot, consultado, enarcó los ojos en vano y declaró:

—Vamos a llegar retrasados. ¡Ponte los dos y así parecerás más rica!

—¡Ni lo pienses! Eso sería descubrir a todo el mundo mi superchería.

—¿Qué hacer entonces?

—¡Ah, una idea! Voy a llamar a Lucía. Es muy lista y sabrá sacarnos de este apuro.

La doncella llegó enseguida, y puesta al corriente de lo que ocurría por su dueña, examinó con atención los dos collares.



Un frasco de HIPOFOSFITOS SALUD

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados.

Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechazo todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Próxima apertura

La Casa Salado (Ultramarinos) tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela y al público en general, la apertura, dentro de breves días, de su establecimiento en la casa número 7 de la Plaza de Cánova (antes Tendillas) antigua fotografía de Palomares.

—Este es el falso—dijo mostrando uno de ellos—. Mire la señora esta perla. Tiene un ligero arañazo. Esto puede hacerse con las perlas falsas.

—Entonces, ¿el otro es el verdadero?

—Sí, señora, el otro es el bueno.

Silenciosa y como deslizándose, Lucía salió de la habitación. La señora Grangeot se puso el collar y supiel zibelina, se contempló una vez más en el espejo y satisfecha, la cabeza alta, levantando aire a cada paso, siguió a su marido.

Se cantaba «Thais». Los señores Grangeot, no entendieron nada del asunto, permanecían indiferentes a la música y se aburrían soberanamente. Con impaciencia sin igual esperaban los ontreactos. En el curso del último, entró en la platea, para visitarlos, la señora Auriol.

La señora de Auriol y la de Grangeot se conocían hacía mucho tiempo. Esta antigua amistad les permitía intimidad. Pero como el señor Auriol, aunque también había hecho negocios durante la guerra, no los hizo de la magnitud de los del señor Grangeot, la mujer de aquél, menos abajada y menos suntuosa, envidiaba ásperamente a su amiga.

Después de mil cumplimientos, se charló. De pronto, la señora Auriol, inclinándose sobre su amiga, exclamó:

—Y qué, amiga mía, ¿es que también aquí teméis a los ladrones?

—¿Por qué?

—No se pone para venir a la Opera un collar de perlas falsas.

La señora Grangeot, sobresaltada:

—Habéis mirado mal, amiga mía. ¡Este es mi collar bueno!

—¡Eso para otras, no para mí! Yo lo conozco muy bien. Todas esas perlas son falsas.

La señora Grangeot, considerándose vejada, iba a contestar insolentemente. Pero intervino su marido, quien para calmar la discusión, declaró:

—Mi mujer se ha fiado de su doncella, que ha debido engañarse. ¡Es tan perfecta la imitación! Pero mañana haremos venir a nuestro joyero. Así sabremos cuál es el verdadero y cuál es el falso.

La prudencia hablaba por boca del señor Grangeot, y la conversación derivó hacia otros asuntos. La señora Auriol partió con una sonrisa aguda como una flecha. Los esposos Grangeot acabaron de aburrirse correctamente hasta el final de la representación y volvieron a su casa silenciosos. Se acostaron sin atreverse a volver sobre la conversación del collar, que les inquietaba, ni preguntar a Lucía, la doncella.

Al día siguiente por la mañana, llamado por teléfono, se presentó el joyero habitual de los Grangeot. Examinó largamente los dos collares sometidos a su experiencia, y rotundamente afirmó:

—¡Son falsos los dos!

Y ante el estupor de sus clientes, añadió:

—Alguien ha debido utilizar el verdadero, el que he tenido el honor de venderos, y reemplazarlo por una copia exactamente parecida a la otra copia. ¡Oh! Esto sucede muchas veces. ¡Una doméstica infiel!...

Se llamó a Lucía. El mayordomo vino a anunciar que la doncella se había marchado aquella mañana muy temprano sin dejar dirección.

Roger Regis.

La romería de Linares

A la romería celebrada en el Santuario de Linares concurren numerosos romeros, las que participaron en el concurso de jinetes con mujeres a la grupa, organizado por el Ayuntamiento de la capital.

Se concedieron los premios siguientes:

Premios de cincuenta pesetas: don José Sánchez y señorita Asunción Montero, y don Rafael Pintado y señorita Antonia Girón.

De veinticinco pesetas: don Francisco García y señorita Carmen García, don Antonio Aparicio y señorita Manuela López, don José Jurado y señorita Dolores Roldán, don Francisco Acedo y señorita Manuela Espada, don Pedro Cárdenas y señorita Magdalena Mesa, don Andrés Flores y señorita Victoria Belmonte, don Sebastián Ansio y señorita Rosario Ansio, y don Manuel de Hoces y señorita Mercedes Mesa.

Premios de quince pesetas, satisfechos particularmente por el concejal don Eustasio Pérez Terroba: don Manuel Rivas y señorita Francisca Arroyo, don Manuel de La Cerda y señorita Rosario Castillo, y don Manuel Gutiérrez Ravé y señorita que le acompañaba en la grupa.

Vida deportiva

Una soberana "paliza"

El domingo contendieron en el Stadium de la Avenida Reina Victoria de Sevilla, el «Fabió F. C.» de aquella localidad y el «Nacional F. C.» de Córdoba.

El encuentro se resolvió con un dominio absoluto de los sevillanos sobre los cordobeses, traducido en un tanteo a favor de aquéllos de 9 0. ¡Una tontería!

Los jugadores cordobeses confirmaron nuestro juicio emitido desde estas columnas tras el «match» «Nacional-Fabié», celebrado en nuestro Stadium América.

Se mostraron en todo momento lentos, pesados y sin cohesión alguna, dejándose «fusilar» los tantos.

Solo destacó de sus compañeros el guardameta, el cual en todo momento evitó que para apuntar los goals los sevillanos, tuviesen que emplear las dos carillas del marcador.

Arbitró con acierto Villagrán.

El «Sevilla» bate al «Valencia»

Ayer se celebró en el campo de Mestalla de la ciudad valenciana, el segundo encuentro entre los primeros team del «Sevilla F. C.» y «Valencia F. C.»

Asistieron al encuentro numeroso público, motivado por la presencia en aquella localidad de gran número de aficionados que asistieron en el día anterior al final del campeonato nacional.

El campeón andaluz, hizo un excelente partido, arrollando materialmente a sus contrarios e imponiéndose en todo momento.

Desde el comienzo del «match» inclinaron el score a su favor, finalizando con un tanteo de 3-1 a favor de los mismos.

El equipo sevillano ha causado excelente impresión en Valencia.

Los tantos del «Sevilla» fueron marcados, dos por Carroño y uno por León.—F.

Información de Huelva

Dos prestigiosas conferencias de «Juventud Artística»

En el expreso de hoy llegaron a esta capital, invitados por la culta sociedad «Juventud Artística», el prestigioso abogado don Gerardo Doval y la señorita Clara Campoamor, acompañada de la profesora de la Escuela Social del ministerio de Trabajo, señorita Hertha Grimm, las cuales darán una conferencia en el teatro Mora de esta capital.

A la estación fueron a despedir a tan ilustres huéspedes el presidente de la citada entidad cultural señor Orellana, decano del Colegio de Abogados don Manuel de Mora Romero; abogado don Emilio Cano Rincón, presidente de la Asociación de la Prensa don José Vázquez Pérez, catedrático y concejal don José Pulido Rubio, concejal y diputado provincial don Manuel Lazo Real, directivos de Juventud Artística señores Bañares y Monís y los periodistas señores A. Jiménez, Bedoya, González Serna, Alonso, Pardo, Rebollo y Vides.

Seguidamente en automóvil fueron trasladados al Hotel Internacional, en donde se hospedaron, recibiendo la visita de distinguidas personalidades.

Después del almuerzo salieron en automóvil por el paseo del Conqueiro y otros lugares de la capital hasta las seis y media, que tuvo lugar en el Teatro Mora la anunciada conferencia del señor Doval, disertando sobre el tema «La mujer, madre, hija, hermana y compañera del hombre».

La sala del amplio patio de butacas estaba totalmente ocupada por distinguidas personalidades y bellas señoritas.

El eminente jurisperito señor Doval, desarrolló con gran elocuencia, el tema a tratar, recibiendo calurosas ovaciones de la distinguida concurrencia.

Mañana, a las nueve, agasajarán a tan distinguidos huéspedes con una excursión a la Rábida, por la Ría, y en los jardines de los históricos lugares colombinos se servirá un espléndido lunch.

Por la tarde, a las siete y media, la gentil señorita del ilustre Colegio de Abogados de Madrid, Campoamor, disertará sobre el tema «Transformación del Derecho civil y político en relación con la mujer».

Después de pasar una temporada en Sevilla en casa de sus tíos los señores de la Corte, ha regresado la simpática señorita Cecilia de la Corte Escudero.

En la capilla de las Hermanitas de la Cruz hizo ayer la primera comunión la monísima niña Concepción Andivia Lozano.

Fue administrada por su tío el capellán de la mencionada capilla don José Andivia Garrido.

A. Corte.

17-5-1926.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado Restaurant de la Región por sus excelentes géneros.—Vinos de Montilla y los Moriles; escogidas tapas en todas las consumaciones.

El Congreso de Geología

La estancia de los congresistas en Córdoba

Esta mañana a las ocho han salido de nuestra capital los congresistas que se encuentran en nuestra capital en viaje de estudio e investigación.

En el kilómetro 3 de la carretera de Villaviciosa hicieron diversos estudios sobre el terreno.

Después visitaron las estribaciones de nuestra sierra.

En «Lagar de Leopardo» almorzaron en frío.

A continuación visitaron el santuario de Nuestra Señora de Belén, como asimismo la mansión de los ermitaños.

Por la tarde entavieron en la «Huerta de los Arcos». También estuvieron visitando las canteras del paraje conocido por el «Cañito de Bazán».

A la hora de cerrar nuestra edición se dirigen de regreso al Hotel Regina.

A las ocho se celebra en honor de los congresistas un vino de honor en el Circulo de la Amistad.

Desde Montoro

Riña de gallos.—A la hora señalada, once de la mañana del domingo último, dan principio las quimeras por el orden siguiente:

1.º Pollo dorado, del dueño de la gallera señor Canales, con 3-2-15, con uno de Antonio González, de Bujalance, con 3-1 y media y 15. Gana el de Bujalance en nueve minutos 40 pesetas.

2.º Pollo dorado, de Rafael Fernández, con 3 2 1/2-18, con uno de Bujalance, con 3 2-18. Gana el de Bujalance en reñidísimo combate 50 pesetas en 26 minutos. Fue tan igual esta quimera y tan parecidos los gallos que el inteligentísimo Rafael, por coger su gallo, cogió el contrincante y empezó a reclamar la apuesta en la creencia de que el suyo había triunfado.

3.º Pollo de Juan J. Canales, con 3-3 y media y 16, dorado, con uno naranjo del industrial Esparza, de 3 3-16. Juegan 100 pesetas, las que gana el naranjo en 21 minutos. Este gallo lleva ganadas tres quimeras, no obstante tropezar siempre con fuertes enemigos.

4.º Pollo dorado, con 2-14-12, de don Juan Calero, con otro del comerciante de esta plaza señor Ruiz Cortés (don Luis). Gana el del señor Calero 10 pesetas en catorce minutos.

5.º Pollo jabado, de Miguel Jurado, con 3-2 1/2-13, con uno negro, de Juan J. Canales, con el mismo pelo. Gana el de Canales en cuarenta minutos 10 pesetas.

6.º Pollo dorado, de Rafael Fernández, con 3-5 1/2-17, con uno jabado, tuerto, de Juan J. Canales, con 3 5-17. Gana el tuerto 45 pesetas en veintidós minutos por cantar «peteneras» su contrario, a pesar de no haber ningún «flamenco» en su familia.

La presidencia, a cargo de don Eugenio Veredas y don Cristóbal Alba, acertadísima.—Corresponsal.

Mayo, de 1926.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 19.—Miércoles. San Pedro Celestino, papa y confesor; San Ibón, presbítero y Santa Prudencia, virgen.

Vida del Santo.—Nació San Pedro Celestino en la ciudad de Esernia o Sergne en el reino de Nápoles, de padres pobres y virtuosos, que tuvieron otros once hijos. A los seis años era tan inclinado a las obras de virtud, que hablando con su madre la solía decir: «Madre yo quiero ser buen siervo de Dios». Murió su padre, y con gran cuidado le dedicó su madre al estudio, en el que aprovechó mucho. Luego se retiró al yermo, y en una cueva donde apenas cabía su cuerpo habitó durante tres años con admirable penitencia y aspereza de vida; después se ordenó de Misa y tomó el hábito de San Benito. Volvióse a la soledad, donde estuvo cinco años en el monte Magela, haciendo vida austerísima. Instituyó la Orden de los Celestinos, y después de haber fundado treinta monasterios le sacaron de la soledad y le colocaron en la silla de Celestino V, dignidad que renunció por su modestia incomparable, con deseos de retirarse al yermo. Bonifacio VIII, su sucesor, temiendo que algunos abusasen de la santa sencillez de Pedro para promover algún cisma en la Iglesia, le negó licencia que pedía para retirarse al desierto, y al verse desobedecido hizo encerrar a Pedro en el castillo de Fumona, donde decía humildemente: «No tengo de qué quejarme: celda quería y celda tengo». Murió santamente el 19 de Mayo del año 1226, a los setenta y cinco de su edad y a los diez meses de su prisión. Clemente V le canonizó solemnemente el día 5 de Mayo de 1305.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en la parroquia del Salvador y lo costea este día doña Antonia Cadenas, por su madre.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 19, miércoles, a Nuestra Señora del Buen Suceso, en su ermita.

TRIBUNALES

Juicios para el día 19

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra Sebastián Dobado Izquierdo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Baquerizo.

—Sección segunda: del juzgado de Montoro, por hurto, contra Agustín Delgado y otro; defensor, señor Marroyo; procurador, señor Barbudo.

Otra del juzgado de Pozoblanco, por abusos deshonestos, contra Antonio Muñoz Pozuelo; defensor, señor Velasco; procurador, señor León Avilés.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Sucesos y denuncias

Por escándalo

Han sido denunciadas Consuelo Heredia Ruiz, de 42 años de edad, y María Josefa Granados Gutiérrez, de 58 años, las cuales promovieron fuerte escándalo en la calle Villalones.

Inmoral

Isabel Andreu Moreno, de 35 años de edad, ha sido detenida en las inmediaciones del Stadium América, por cometer actos contrarios a la moral pública, en unión de un individuo que se dió a la fuga.

Malos tratos

Han sido detenidos en la plaza de San Salvador dos individuos que resultaron llamarse Rafael Pérez Torres, de 29 años de edad y Domingo Rojas Suárez, de 35 años. Dichos individuos se maltrataron mutuamente, siendo asistidos en la Casa de Socorro de erosiones en distintas partes del cuerpo de pronóstico leve salvo complicaciones.

Embriaguez y escándalo

Antonio Roldán Serrano, de 37 años de edad, ha sido denunciado por promover escándalo en completo estado de embriaguez.

Teatro Duque de Rivas

El jueves 20 a las diez y media de la noche

Gran concurso de canto jondo para profesionales y aficionados

El jurado estará compuesto por un Sr. Delegado gubernativo, periodistas, artistas y conocidos aficionados.

Los premios serán los siguientes:

Primer premio.

Una copa de plata donada por Dora la Cordobesita y un contrato de 10 días de actuación en el Salón de San Lorenzo.

Segundo premio.

Cien pesetas en metálico y un contrato de 5 días para el Salón de San Lorenzo.

Tercer premio.

Setenta y cinco pesetas en metálico y 5 días de contrato en el Salón de San Lorenzo.

Cuarto premio.

Cincuenta pesetas en metálico.

Los señores que deseen inscribirse lo pueden hacer desde las tres de la tarde en la Contaduría del Teatro.

Actuación cultural de previsión

Durante la rápida estancia en Reus del ministro del Trabajo, señor Aunós, le fué entregada por el señor Maluquer y Salvador, consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, el plan de la obra cultural a que éste viene dedicando su actual propaganda. Se inició ésta en el pasado curso en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera, tratando de las bases fundamentales del Retiro obrero obligatorio y ha proseguido en el presente en el Centro de Lectura de Reus, en el que se explican las inversiones financiero-sociales del Retiro obrero con disertaciones del Instituto Nacional y de sus cajas colaboradoras y apreciación de la obra realizada en Bélgica, con estados especiales de la Caja general de Ahorros y retiros de aquella nación, y una Exposición gráfica instalada en dicho Centro de Lectura, en la que se pueden admirar fotografías y estadísticas que revelan la importancia de la obra.

En el próximo curso, dedicado al concurso voluntario en el Retiro Obrero, se tratará de la cuota espontánea de los obreros y de los homenajes a la vejez en toda España, así como del plan higiénico-social del Seguro popular italiano y de la «Cassa Nazionale per la Assicurazione Sociale» y tendrá lugar en el Ateneo Obrero de Gijón y en la Universidad de Oviedo. Por último, las orientaciones del Seguro social Iberoamericano se expondrán en otro curso, llevando los trabajos al Museo Social Argentino de Buenos Aires.

El ministro de Trabajo quedó muy complacido del desarrollo de esta obra cultural de previsión, dedicándole públicamente afectuosos encomios.

«La Calesera» en el Teatro del Duque de Rivas

El sábado próximo, día 22, se celebrará en el Teatro del Duque de Rivas la inauguración de la temporada de Feria, con la presentación de la compañía de sainetes y zarzuelas del Teatro Apolo, de Madrid, dirigida por don Jesús Navarra, y de la que son maestros directores y concertadores don Emilio Acebedo y don Enrique Navarro.

Constituyen la compañía las actrices Carmen Albertos, María Alvarez, Carmen Andrés, Angustias Fernández, Concha Girón, Esperanza Hidalgo, María Paso, Mercedes Paso, Diadema Pérez Carpio, Selica Pérez Carpio, Teresa del Río y Elena Salvador, y los actores Francisco Bernal, José Caballero, Arturo Castro, Paco Gallego, Casto G.^a Monteagudo, Daniel González, Luis de Guzmán, José Marín, Jesús Navarro, Luciano Ramallo, Enrique Salvador, Emilio Stera, Mariano Toha y Antonio Iborra.

También figura en la compañía la niña Elisa Paso y dieciséis coristas de ambos sexos.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán nuestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Inauguración de una nueva capilla a Santa Teresita del Niño Jesús

El día 20, a las diez de la mañana, será la inauguración de la nueva capilla que los Padres Carmelitas Descalzos del convento de San Cayetano, dedican en su iglesia a la florecilla del Carmelo Santa Teresita del Niño Jesús.

Oficiará en la solemne Misa que con este motivo se ha de celebrar, el muy reverendo Padre Prior de la Comunidad, y cantará las glorias de la Santita el reverendo Padre Luis María C. D.

Se suplica la asistencia a los numerosos devotos, para mayor esplendor de la fiesta y honor de Santa Teresita.

Desde Castro del Río

Posesión del cargo.—Ha tomado posesión del cargo de jefe de puesto de la guardia civil de ésta, nuestro antiguo y querido amigo el allérez don Martín Lloret Buisán.

Deseámosle el mejor acierto en tan difícil cargo y nos alegramos haya venido destinado a ésta, donde cuenta con numerosísimas amistades y en la que goza de generales simpatías.

Sea bienvenido.

Una boda.—El día 14 tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Ana Nieves Toro Bueno con don Rafael Pinillo Porcel del comercio de esta plaza.

Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen don Juan Castro Luque, siendo padrinos don Miguel Porcel Redondo, tío del novio y acaudalado mercader y su distinguida esposa doña Francisca Linares Lloret.

Los numerosos simos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

Deseámoslo al nuevo matrimonio disfruten etc. na luna de miel.

Un baile de rumbo.—El sábado por la noche, en el bonito salón Cervantes, se celebró un baile organizado por el empresario del mismo, en honor de los nuevos esposos doña Ana Nieves Bueno y Toro y don Rafael Pinillos Porcel.

El salón que para tal motivo estaba artísticamente adornado, lo avaloraron las muchas niñas bonitas que, con el clásico mantón de Manila, concurren al baile.

Vino, anís, licores, café, habanos... y lo principal, un cuadro de mujeres con gracia y salero y disposiciones para tomar parte en un concurso de resistencia bailable y en una exposición de belleza.

Verán ustedes qué tontería de niñas: Mariquita Llorea, sevillanita de pura cepa por los cuatro costados; Teresita Sánchez, otra sevillanita con un «jartón» de gracia; ¡Monsiñal!

Y vamos con las castreñas: Angelita y Antoñita Saras, Isabel y Herminia Algaba, Rosario y Dolores Porcel, Paea y Rafaela Porcel Redondo, Saluina Pinillos María del Carmen Tamajón, Rafaelita Villatoro, Pilarito Aló, Anita Rodríguez y otras muchas que sentimos no recordar y que sería imposible de publicar sus nombres, por no

disponer de las columnas enteras del periódico.

Del sexo repugnante para qué hablarle a usted, en estos actos todos resultan feo para nosotros y...

El baile, la fiesta mejor dicho, resultó brillantísima, y una de las notas más sobresalientes fueron las sevillanas bailadas por la parejita de la gracia Mariquita Llorea y Teresita Sánchez, hijas las dos de aquella alegre tierra de María Santísima.

Para que no faltara lo castizo, hubo su poquito de canto «jondo», que nos supo a puro y legítimo sabor andaluz.

La orquesta estuvo a cargo del director de la Banda municipal, el inspirado compositor don Daniel Rodríguez Navajas, y en la cual tomaron parte el mago del violín, don Octavio Jiménez Carrillo, y los componentes del cuarteto Díaz-Conej.

El baile duró hasta altas horas de la madrugada, en el que reinó la mayor alegría.

Posthumio.

Tenga en cuenta esto...

Si necesita regalar algún artículo para tómbolas, rifas, etc., no deje de visitar el "Bazar Europa". Gran surtido en artículos propios para regalos, a precios económicos. Lo que necesite también en artículos de batería de cocina, de mesa, de aseo, perfumería, etc., consulte precio en esta casa.

"Bazar Europa".— Calle Sevilla, 9

Plaza de Toros de Córdoba

Los señores abonados a las localidades de las tres corridas de Toros que con motivo de nuestra Feria se celebrarán el día 25, 26 y 27 del corriente, pueden recogerlas desde las seis de la tarde a nueve de la noche en la taquilla del Gran Teatro, quedando el abono cerrado en la noche del día 23, disponiendo la Empresa a partir de este día de las localidades no recogidas.

La Empresa.

Primera Feria a la americana en Córdoba

Venta y compra de coches de ocasión
Informes Gran Capitán, 12.-Teléfono 605

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y rebajas. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué sera

En Cerro Muriano

Hurto de semovientes

El vecino de Cerro Muriano José Armenta Arellano, ha denunciado ante la benemérita de aquel puesto que del cortijo «Las Morerías», de su propiedad, le habían hurtado dos caballerías.

La guardia civil practicó acto seguido activas diligencias, las que dieron por resultado el hallazgo de una de ellas abandonada en terrenos de la finca «Los Villares».

Se ignora el paradero de la otra caballería.



Aire puro

y buena nutrición forman las razas vigorosas y fuertes. Los niños americanos son alimentados con

MAIZENA

Cria niños robustos y forma los atletas del porvenir.

No es una droga. Es el mismo producto de la naturaleza, adaptado al estómago humano. Se digiere fácil y rápidamente.

MAIZENA es indispensable en la confección de pastas, cremas, flanes y buenas pastas.

Concesionario FEDERICO BONET, Apart. 40 501, Madrid

"Real Córdoba Automovilista Club"

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

Los mejores impresos, artísticos y económicos

Imprenta La Comercial

Cuesta de Luján, 3, 5 y 7

CÓRDOBA

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada
Ventas al por mayor y menor La clase segunda se vende al peso.
Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Información telefónica

Se concede a Sanjurjo el marquesado de Malmusi

La noticia de la distinción que le hacia el Rey la recibió Sanjurjo a bordo del "Princesa de Asturias", siendo muy felicitado.--Los ministros de Hacienda y Gobernación despachan con el Rey.-El Monarca en la caseta del Tiro de Pichón.--Sanjurjo llega a Tetuan.--El Gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde, aplaza su salida para Madrid.-El capitán Loriga quiere volar sobre el mar de la China.--Los delegados españoles en la conferencia de Uxda se entrevistan con Gómez Jordana.--Otras noticias

(Servicio de la Agencia "Fobus")

De Madrid

Madrid 18, de las 14 a las 19 t.

El despacho con el Monarca

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación señores Calvo Sotelo y Martínez Anido.

A la salida no hicieron manifestaciones a los periodistas.

El Rey en el tiro de pichón

El Monarca, acompañado del duque de Miranda, estuvo al medio día en la caseta del tiro de pichón en el Club de Puerta de Hierro, en donde almorzó en unión de varios aristócratas.

La Reina de paseo

Esta mañana la Reina doña Victoria, acompañada de sus hermanos los marqueses de Cabrioste, estuvo paseando en automóvil por las calles y después penetró en algunos comercios, efectuando compras.

El despacho del ministro de Marina

El señor Cornejo llegó muy temprano a su despacho, en donde estuvo resolviendo asuntos con el personal de su departamento.

Después recibió la visita del gobernador civil de Oviedo.

Fallecimiento de un general de la Armada

Esta mañana ha fallecido en Madrid el general de la Armada don José Fabié, asesor general del ministerio de Marina.

Su entierro, que ha constituido una sentida manifestación de duelo, fué presidido por el ministro de Marina, contralmirante Carranza y otros generales de la Armada.

Los delegados en la conferencia de Uxda en Madrid

Esta mañana llegaron a Madrid los delegados españoles en la conferencia de Uxda señores López Oliván e Iturriaga, los cuales celebraron una detenida conferencia con el director de la oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

La estancia de los aviadores en Manila

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de que continúan los agasajos en honor de nuestros aviadores.

Se verifican numerosas recepciones en honor de ellos, muchas sin previo aviso para evitar la aglomeración de público.

La presencia de los aviadores es acogida con grandes muestras de entusiasmo, siendo muy ovacionados.

Han asistido a las tradicionales riñas de gallos, verificando las apuestas de rigor, no habiéndoles sido propicia la suerte.

El capitán Loriga, llevado de un infatigable espíritu de aventura, pretende regresar en su avión a España, pero el Gobierno de Madrid no ha aprobado dichos planes, reintegrándose los aviadores a la patria a bordo de un buque.

Una conferencia

El director de la Oficina de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, celebró una detenida conferencia con el embajador de Francia.

Sanjurjo llega a Tetuán

En la Presidencia manifestaron a los periodistas que tenían noticias de la llegada a Tetuán del comisario superior general Sanjurjo, procedente de Axdir.

El presidente del Consejo en Aranda del Duero

A las diez de la mañana llegó a Aranda del Duero el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra y de su ayudante.

Fuó recibido por el capitán general de la región, gobernador civil de la provincia, el Ayuntamiento y el vecindario que le tributó un cariñoso recibimiento.

El general Primo de Rivera se trasladó a Monte Calabaza, en donde presencié las prácticas que realizan los alumnos de la Academia de Caballería.

De regreso en el pueblo estuvo en la iglesia de Santa María y después de almorzar fué al Ayuntamiento, en donde se verificó una recepción.

A las tres de la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid, tributándosele una entusiasta despedida.

De Marruecos

El Rey concede a Sanjurjo el marquesado de Malmusi

Tetuán 18.—Durante la travesía del crucero «Princesa de Asturias» desde la playa de Axdir a Ceuta, recibió el general Sanjurjo, que iba en él, un radio del Monarca concediéndole el título de marqués de Malmusi, en prueba del reconocimiento del Gobierno por su acertada intervención en las operaciones de Marruecos, que tan brillan-

temento son llevadas a cabo por nuestras tropas.

La noticia fué acogida con gran júbilo por la dotación del buque, recibiendo el general Sanjurjo numerosas felicitaciones de su séquito y oficialidad del «Princesa de Asturias».

En el camino de Ceuta a Tetuán, salió al encuentro de Sanjurjo el comandante general de Ceuta, Berenguer, el cual le dió cuenta del curso de las operaciones realizadas en la cabila de Boni-Magat, en donde ha habido que hacer huir a numerosas partidas de rebeldes.

Con motivo de la preciada distinción que el Rey ha hecho objeto al general Sanjurjo, éste ha recibido numerosos telegramas de felicitación.

Sanjurjo llega a Tetuán

Tetuán 18.—Procedente de Ceuta llegó en automóvil el Alto comisario, general Sanjurjo, acompañado de su Estado Mayor.

También llegó el general Godet con su ayudante.

El vecindario tributó a Sanjurjo un magnífico recibimiento.

El Alto comisario dió a los periodistas noticias de la forma que se han realizado las operaciones.

Sobre las operaciones

Melilla 18.—En las operaciones de esta mañana el comandante general presenció las operaciones, en unión del Comisario superior, general Sanjurjo, desde el zoco del Arbaa, observando cómo los aparatos de bombardeo destruían las concentraciones enemigas.

La columna del coronel Pozas continuó la marcha a Sidi Dris, huyendo el enemigo a la desbandada.

Llegada de los cadáveres de los prisioneros

Melilla 18.—En el vapor correo llegaron los cadáveres de los oficiales y soldados españoles que murieron durante el cautiverio.

En el zoco se tributó honores una compañía con tambora y música del regimiento de Africa, acudiendo a recibirlos todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio.

Escuadrilla de aviación

Melilla 18.—Ha salido a primera hora una escuadrilla de aviación con aparatos «Peters» que se dirige a Alhucemas para unirse a la que allí hay destacada, y que se ocupa en el ejercicio de reconocimiento y bombardeo de poblados.

De provincias

BARCELONA

Nombramiento de un juez

Barcelona 18.—Por haber sido recusado el juez del distrito del Hospital que entendía en la sumaria por el desfalco del Centro de Telégrafos, ha sido nombrado juez de la misma el del distrito de la Universidad señor Villaruelo, habiendo sido denegada la petición de los oficiales de Telégrafos, de que se designase un juez especial.

Barriobero señala los errores de la pretendida unión de las izquierdas

Barcelona 18.—El señor Barriobero, hablando con los periodistas, ha manifestado que no cree eficaz la pretendida unión de las izquierdas y que considera un error el reparto de circulares para inscribir acciones con el objeto de fundar un periódico, circulares que van firmadas por Marcelino Domingo, que ignoraba fuese republicano hasta ahora.

Dos embarcaciones a pique

Barcelona 18.—En las cercanías de Bayona se fueron a pique dos embarcaciones pesqueras, pereciendo ahogados los tripulantes Francisco Prendes y José Meango. El resto de los tripulantes fué auxiliado por el vecindario.

Otro choque de autos

Barcelona 18.—Esta mañana el auto propiedad del famoso mecánico Pablo Rada chocó con otro automóvil que venía en dirección contraria resultando dos heridos graves.

El mecánico del «Plus Ultra» no iba en el coche.

BADAJOS

El indulto del portugués Painho produce gran júbilo

Badajoz 18.—Se ha recibido la noticia del indulto del portugués Antonio Painho; condenado a la última pena, causando gran júbilo en la población, que anhelaba el indulto.

El público se aglomeraba ante las pizarras puestas por los periódicos para dar a conocer la noticia, mostrando su satisfacción.

El defensor del reo, don Federico Abarrategui, ha dirigido telegramas de gratitud al Rey y al ministro de Gracia y Justicia.

Recibe multitud de felicitaciones por el éxito de su gestión.

GRANADA

Choque de dos autos

Granada 18.—En la carretera de Motril chocaron dos automóviles en el lugar conocido por «Cuesta de Saro», resultando gravemente heridos los ocupantes de ambos vehículos don Félix Martínez y don Joaquín Rodríguez.

MÁLAGA

Maestra agredida a tiros

Málaga 18.—Esta mañana la maestra nacional de Gálica, Dolores Muñoz, fué agredida a tiros por el dueño de la casa, de profesión arriero.

El agresor disparó sobre la maestra cuatro veces, ocasionándole heridas gravísimas.

El suceso ocurrió cuando la maestra se dirigía a El Palo.

OVIEDO

Asamblea del Sindicato Minero

Oviedo 18.—Se ha celebrado el primer Congreso extraordinario minero, tomándose el acuerdo, a propuesta del Sindicato, de hacerse cargo de la Cooperativa minera.

También se acordó construir una Casa del Pueblo en Sama de Langreo.

SEVILLA

El gobernador de Sevilla aplaza su salida para Madrid

Sevilla 18.—El gobernador civil, señor Cruz Conde, pensaba marchar esta noche a Madrid para asistir a una reunión que se había de celebrar entre el presidente del Consejo, el ministro del Trabajo y él como comisario regio de la Exposición Ibero-Americana.

Por haberse aplazado la reunión, el gobernador ha desistido de efectuar el viaje, haciéndolo en breve para celebrar dicha reunión, en la que se tratará de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y de otros asuntos relacionados con ambos certámenes.

Del Extranjero

La cuestión minera

Rugby 18.—La impresión es optimista respecto a la cuestión minera.

El jueves próximo los representantes de patronos y obreros reunidos con varios representantes del Gobierno, discutirán el plan propuesto por el señor Baldwin, para poner en vigor las reducciones formuladas en el informe de la comisión carbonífera.

Entre las proposiciones del primer ministro figuran dos muy importantes que se aplicarán en la reducción inmediata de todos los salarios a excepción de los que realmente sean salarios mínimos y a la separación de los salarios del producto neto de la industria.

La extensión de la reducción del salario será mitigada por el préstamo de tres millones de libras esterlinas que el Gobierno entregará a los patronos mineros.

Los salarios que han de regir después de un periodo de varias semanas, serán definitivamente establecidos por una Comisión mixta de patronos y obreros, bajo la presidencia de una persona ajena al pleito minero con facultad de decidir de no existir acuerdo.

Los nuevos contratos de Trabajo

Rugby 18.—Al rasgo más saliente de los nuevos contratos ultimados entre patronos y obreros, es que aquéllos no aprovechan las circunstancias para imponer reducciones de salarios.

Los obreros por su parte, no se han resistido a reconocer en la mayoría de los nuevos contratos que el paro último ha sido completamente injustificado.

Los impresores han firmado sus contratos con los directores de periódicos, comprometiéndose a componer en lo sucesivo toda clase de artículos, y a no obstaculizar a los que en caso de huelga quieran continuar su trabajo ni a los que entren a

realizarlos en sustitución de los que lo abandonen.

Los empresarios se reservan el derecho de dar trabajo en sus imprentas a quienes estimen oportuno.

La estricta observación de estas estipulaciones está considerada como cuestión de honor.

Loriga quiere volar sobre el mar de la China

Manila 18.—El capitán Loriga pretende recoger su aparato en Macao y realizar con él la travesía del mar de la China, etapa que le falta por recorrer para cubrir el raid como su compañero Gallarza.

Se cree que será imposible realice su propósito toda vez que la reparación del avión es muy difícil.

Suscripción para los aviadores

Manila 18.—Los españoles residentes en el archipiélago han hecho una suscripción recaudando 400 dólares oro para cada uno de los capitanes aviadores incluso Martínez Estévez y 100 dólares para cada uno de los tres mecánicos.

Manifestaciones del nuevo jefe del Gobierno

Varsovia 18.—El jefe del nuevo Gobierno, señor Bartel, ha hecho manifestaciones a los periodistas, diciendo que el Gobierno ha sido constituido para poner fin a la excitación creada últimamente y asegurar la vuelta al trabajo y a la normalidad.

Agregó que dicho Gobierno solamente durará hasta que sea elegido nuevo presidente de la República, limitándose a actuar en el terreno del estricto cumplimiento de la Constitución.

El señor Rastaj, al asumir las funciones de presidente de la República, ha manifestado también que su deber es vigilar para que la situación vuelva prestamente a la legalidad.

El antiguo presidente

Varsovia 18.—El antiguo presidente de la República se ha retirado a su residencia particular.

Los ministros del antiguo Gobierno han sido puestos en libertad, y el señor Witos enviado a Varsovia en unión de algunos generales en calidad de internados.

El número de muertos en los últimos combates asciende a 203 y el de heridos a 986.

La Conferencia de Ginebra

Ginebra 18.—Se ha reunido esta mañana la Conferencia del desarme de la Sociedad de las Naciones.

Por haber dimitido Paul la presidencia, fué elegido para este cargo Loudron y para vicepresidentes los señores Cobián, español, y Bueno, de Uruguay.

Fernando León Moreno

Taller para la reparación de Automóviles. Arreglo de Dinamos y Carga de Baterías.

Reparaciones garantizadas

Precios económicos

Reyes Católicos núm. 7.

Informaciones de hoy 19

Un informe del Gobernador Civil sobre la cuestión de los aceites

Con gusto publicamos el siguiente interesantísimo informe que por nuestra primera autoridad civil se ha elevado al poder central:

«Excmo. señor:

Tengo el honor de elevar a manos de V. E. el escrito que me dirige la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, en súplica de que haga llegar al Gobierno que V. E. tan dignamente preside, sus aspiraciones de que sea un hecho definitivo el régimen de aceites de modo que se favorezca los intereses de los olivares españoles de esta provincia de Córdoba, una de las más ricas en la producción de aquel artículo de consumo, dentro de las medidas adoptadas por el Gobierno, que se ha preocupado de este asunto, como de cuanto se relaciona con la riqueza del País.

La calidad y número de los firmantes del escrito, avalorada con la presencia de todos los alcaldes de los pueblos interesados en la demanda, el entusiasmo y adhesión que al Directorio primero, y al actual Gobierno tienen demostrado cuantos permiento vinieron a hacerme entrega del documento objeto de este informe, releva al que suscribe, Excmo. señor, de entrar en el fondo del asunto y es motivo bastante para que haya prestado mi modesta aquiescencia a las pretensiones formuladas, que en definitiva no son otras que la defensa de la producción nacional, evitando la invasión de los aceites de semillas

Para fortalecer la opinión de la Cámara Agrícola de Córdoba y la de los que con sus firmas se hacen solidarios de la petición de aquella entidad; pareció oportuno al que dice, abrir una información con el fin de tener elementos de juicio con que reforzar el general sentir de los olivares cordobeses; y acompañándose adjuntos los documentos recibidos de los Ayuntamientos y pueblos interesados. Pocas son las razones que en apoyo de la demanda puede hacer el gobernador que informa, acerca de la riqueza olivarera en la provincia de Córdoba, que se inspira, como no puede menos, en la completa información que se cita y acompaña de la cual se deduce que la depreciación del aceite aisladamente, hecho que viene determinando una baja muy acentuada en los jornales del campo y una disminución en las operaciones que venían practicándose a los olivos repercuten en el malestar del obrero, pues hay pueblos de la provincia donde el salario de los hombres se cotiza a dos pesetas cincuenta céntimos, hecho que señala el comienzo de un período de penuria para las clases trabajadoras del campo que conviene evitar.

Los olivos, en esta comarca, presentan una muestra abundantísima, con todas las circunstancias favorables para que cuaje una gran cosecha, y como en las bodegas hay abundancia de aceite, el conflicto no se hará esperar, si no se acude con disposicio-

nes que defiendan la riqueza olivarera y su producto.

Los efectos de un alza en el precio del aceite no perjudica, sino que por el contrario favorece a estos campesinos, cuya alimentación, a base de dicho producto, no consumen por persona más de media panilla, según medida usual de esta región. La arroba tiene cien panillas; así es que cada cinco pesetas que suba la arroba de aceite grava el presupuesto de consumo en dos céntimos y medio diarios, pero en cambio hace aumentar el jornal, por término medio, en más de una peseta.

De las manifestaciones individuales y colectivas y de las adquiridas de los Ayuntamientos se deduce en consecuencia que toda la enemiga del aceite de oliva gira al rededor del de semillas y que vé con desagrado el solo intento de autorizar las mezclas, demandándose el aumento de aranceles para las semillas, guardándose la debida proporción con los derechos establecidos para sus aceites.

Per todo lo expuesto, excelentísimo señor, y con objeto de aportar datos que se estiman útiles a la información que al Gobierno de la digna presidencia de V. E. ha de elevar la vicepresidencia del Consejo de la Economía Nacional, según lo que dispone la Real orden del 9 del actual (Gaceta del 10), dejando en suspenso la aplicación del Real decreto de 4 del presente mes, hasta que aquella información no se termine, y con objeto de que la información abierta en esta provincia contribuya al mejor resultado de la fructifera labor que realiza el Consejo de Economía Nacional, es por lo que me permito suplicar a V. E. tenga a bien admitir este escrito con la documentación que se acompaña.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Córdoba 16 de Mayo de 1926.—*Luis María Cabello Lapiedra.*»

Kermesse benéfica

a favor de la clase obrera, que se celebrará el día 25, a las once de la noche, en el Real de la Feria

Primera lista de los objetos recibidos en casa de la señora marquesa de Boil:

Excmo. señor gobernador civil, doce abanicos, seis alfileres de señora, seis bastones, diez boquillas, seis gemelos y dos sujetadores de corbata; señorita Mercedes Carbonell, nueve objetos de Talavera; señora Palma, un reloj de mesa; don Nicolás Guirao, ocho bolsas de labor; señoritas de Jordano, seis botellas de vino; señora de López Tuero, dos bandejas; don Rafael Arróspide, un telmo y dos polveras; don Salvador Arróspide, dos máquinas de afeitar y un serre'd,cau; sobrinos de Guillermo Jiménez, doce boquillas, doce pendientes y tres collares; señora de Vázquez de la Plaza, seis botellas de vino; señora vinda de Viguera, dos botellas de vino; don Joaquín Carbonell y señora, doce botellas de vino; señoritas de Guerra Sánchez, seis botellas de vino; señorita Carmen Condo, peina para mantilla; señora de García Calleja, seis tazas de café y dos floreros; señorita María Lourdes López, abanico de gasa pintado; señora vinda de Tienda e hijas, un busto de niña y seis floreros de Talavera; don Antonio Ortiz Molina y señora, doce abanicos; señora de Rioja, unos pendientes, una pulsera, dos collares y dos sortijas; señorita Carmen Sagrera, seis ceniceros y seis palilleros; señorita Pepita Fernández Jiménez-Castillejo, seis botellas de vino, señora de Valderrama, seis botellas de vino; señora de Badia, seis tazas para té; señora de Zuazola, una polvera, un jarrón y cuatro floreros; señores marqueses de Boil, tres cajas de jabón, dos costureros, una máquina de afeitar, cuatro bolsitas para rosario, cuatro pendientes, cuatro gemelos, seis alfileres de señora, una pulsera, nueve dijes, un pisa papel, una fosforera, dos polveras, cuatro boquillas, dos bolsos, una petaca, dos corbatas, unos gemelos con brújula y siete abanicos.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a sus accionistas a la Junta general extraordinaria que se celebrará en Córdoba el día 1.º de Junio próximo a las once de la mañana, en su oficina, calle de Alfonso XIII, número 35, a los efectos que previene el artículo 32 de sus Estatutos.

Según el artículo 17 de los Estatutos, los accionistas que deseen concurrir a dicho acto deberán depositar sus acciones en las oficinas de la Sociedad, calle Fernando VI, 27, en Madrid, o en Alfonso XIII, número 35, en Córdoba donde se les facilitará la correspondiente tarjeta de asistencia, admitiéndose estos depósitos hasta el día 30 del presente mes.

Madrid 14 de Mayo de 1926.—El Presidente, *Manuel de Justo.*

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».



BIODENT

LÍQUIDO

es el mejor auxiliar del dentista, integrado por Tunal, mentol, Eucaliptal y esencias antisépticas, es el profiláctico ideal para la boca.

PERFUMERIA FLORFÉ aén

En el Ayuntamiento

Acto de cortesía

El alcalde, señor Barbudo, telegrafió ayer al mayordomo mayor del Real Palacio, para que en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Córdoba, hiciese leal felicitación ante S. M. el Rey en el día de su cumpleaños.

Por la tarde recibió nuestra primera autoridad local despacho telegráfico de la Mayordomía del Regio Alcázar, en el que se le comunicaba que S. M. había agradecido mucho la amable felicitación de Córdoba.

La banda de Alabarderos

El alcalde don Pedro Barbudo y Suárez-Varela ha manifestado su complacencia por haber conseguido que la banda de música del cuerpo de Alabarderos celebre dos conciertos en nuestra capital con motivo de la próxima Feria.

Estas fiestas musicales se celebrarán los días 1 y 2 del próximo mes de Junio en la Plaza de Toros.

La presencia de la Banda de Alabarderos en Córdoba es un hecho que exalta el prestigio de la Feria cordobesa y completa la lista de atracciones.

Enviamos nuestra felicitación más sincera al alcalde señor Barbudo y Suárez-Varela y esperamos que el pueblo cordobés sabrá corresponder al esfuerzo realizado por el Municipio en favor de los festejos.

Las casetas de Feria

El próximo día 20, a las once, se celebrará en las Casas Consistoriales el sorteo de casetas de la próxima Feria de la Salud.

Arbitrios

Por decreto de la Alcaldía se abre el cobro desde esta fecha en la Recaudación de arbitrios municipales, de los derechos o tasas por entrada de carruajes en los edificios particulares, correspondiente a la anualidad económica de 1925 a 26, sin perjuicio de intentarse la cobranza a domicilio.

Córdoba 14 de Mayo de 1926.

El servicio de vacunación contra la viruela.- Un edicto de la Alcaldía

Después de la Junta municipal de Sanidad de su presidencia evitar por todo medio viable la propagación de la viruela, enfermedad que causa grandes estragos en aquellos pueblos que por su dejadez no atienden los eficaces resultados de la vacunación antivariólica, y habiéndose organizado por la expresada Junta un fácil y cómodo servicio que tienda a evitar desde el nacimiento del niño por su pronta vacunación, la propagación de tan repugnante enfermedad hoy día desterrada en todos los pueblos civilizados, esta Alcaldía cree oportuno hacer cumplir con todo rigor lo dispuesto. Y en su consecuencia se hace saber por este edicto la obligación en que quedan los padres de todos los niños nacidos de presentar en la Oficina de Sanidad del Ayuntamiento antes de los cuatro meses de su vida y debidamente rellenados los certificados de vacunación que en su día le fueron facilitados en los juzgados respectivos al hacer la inscripción de sus hijos.

Existiendo aún algunos correspondientes a los meses de noviembre y diciembre del año próximo pasado, que no lo han efectua-

do, se les concede un nuevo plazo de diez días para la presentación de los susodichos certificados, una vez transcurrido el mismo se procederá con toda energía al más exacto cumplimiento de tan humanitaria determinación, imponiéndoseles a los infractores las sanciones que para estos casos han sido dictadas.

Esta Alcaldía confía en que el buen sentido se imponga y todos cooperen y coadyuven al cumplimiento de lo acordado y dispuesto.

Pequeños sucesos

Entre ellas

Maria Palomo González, tiene un carácter irascible, incapaz de sufrir la menor contrariedad.

En las últimas horas de la tarde de ayer se encontró en la «Huerta de la Reina» con Maria Mateo Perales y por fútiles motivos, arremetió contra ella esgrimiendo un palo y propinándole algunos golpes, que le produjeron lesiones de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

En dicho benéfico centro apreciaron a la lesionada una herida contusa en la región occipital, de carácter leve.

Después de curada pasó a su domicilio, no sin antes presentar en la Comisaría de Vigilancia la denuncia correspondiente.

Caida desgraciada

En su domicilio, Mucho Trigo, número 18, tuvo la desgracia de caer al suelo casualmente la niña de 11 años Rosa Valero Martín, produciéndose la fractura del olecrano derecho.

En la Casa de Socorro le fué practicada por los facultativos de guardia una detenida cura, calificando su estado de menos grave.

Después de asistida convenientemente, pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Beodo escandaloso

Por la pareja de servicio de la calle Conde de Gondomar ha sido detenido e ingresado en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia, el conocido «beodo» Casimiro Gómez Caracuel, que se encontraba llamando la atención de los transeuntes en la indicada vía.

Cable desprendido

Anoche, próximamente a las nueve, se desprendió un cable de alta tensión en la calle Conde del Robledo, esquina a la de Eduardo Lucena, en ocasión de circular por dicha vía un coche de alquiler, al que causó algunos desperfectos, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

Con tal motivo originóse la alarma consiguiente entre los vecinos de dichas calles y los transeuntes, haciéndose los oportunos comentarios.

La avería fué prontamente reparada.

Beba usted .

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

La inauguración del primer tramo de la Avenida del Gran Capitán

El próximo sábado, según tenemos entendido, se efectuará la inauguración de esta hermosa vía que tan prodigiosamente enaltece a Córdoba, como honra a los hombres que en un santo y religioso cordobesismo, laboran por el engrandecimiento de la patria chica.

A este efecto, parece que estarán encendidas todas las farolas y que por la tarde será bendecida la mencionada vía, con asistencia de las autoridades.

Asistirán a estos actos dos bandas de música y el Centro Filarmónico, que a los alegres acordes de los pasacalles de Eduardo Lucena, desfilarán por nuestro boulevard espléndido.

Las mujeres cordobesas, tan amantes del terruño, parece que asistirán engalanadas con el clásico mantón de Manila, para celebrar las galas de modernidad y lujo con que la ciudad sultana ha de embellecerse, merced al desinterés, a la energía y a la buena voluntad de un cordobés, que solo puso en su gestión amor a su tierra.

Don Pedro Barbudo Suárez-Varela, continuador de la hermosa obra cimentada por don José Cruz Conde, el hombre de las iniciativas y de los grandes amores tan benéficos a Córdoba, quiero dar a este acto un carácter de sencillez, de amor y de cordialidad, como corresponde a la obra magna iniciada en esta inauguración.

Como dijo Jaén en el discurso del Museo, Córdoba prospera, y bien merece el varón esforzado que hizo tal beneficio la gratitud de los cordobeses, aun de los mismos adversarios si los hubiese.

La Córdoba moza y la Córdoba mora, se abrazan para bien de todos.

El Congreso de Geología

Estancia de congresistas en nuestra capital

Ayer por la tarde, una vez que regresaron de su excursión, permanecieron breves momentos en el Hotel Regina, donde cambiaron de traje.

Seguidamente se trasladaron al Círculo de la Amistad.

En este liceo visitaron el salón de recepciones y baile, jardín, patios, salones y demás dependencias, haciendo largos y rendidos elogios del mismo.

En el comedor fueron obsequiados con un vino de honor que la directiva del Círculo, en nombre de la Sociedad, les ofrecía.

En dicho acto reinó la más franca cordialidad, brindándose porque sean más estrechas aún si cabe las relaciones entre España y los países del extranjero representados en el Congreso de Geología.

Después marcharon al Hotel Regina, donde cenaron.

Por la noche asistieron a las funciones que se celebraban en el Gran Teatro y Duque de Rivas.

Hoy a las ocho de la mañana comenzará el programa a desarrollar en el día.

Asuntos para Cabildo

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente de mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia relacionado con el pago de los gastos que debe satisfacer este excelentísimo Ayuntamiento por los que ocasionen los tres delegados gubernativos del partido.

Oficio del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia remitiendo con su aprobación el presupuesto formulado para el pago de las atenciones de la Administración de justicia de este partido.

Dos oficios del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia remitiendo los expedientes instruidos a virtud de reclamación formulada por don Andrés Caravaca Millán y por don Manuel Orellana Hermosín, contra la cuota que se les asignó por el arbitrio de inquilinato con el fallo dictado por el Tribunal Contencioso-administrativo.

Moción del señor alcalde solicitando que se le autorice para organizar todo lo relativo a la celebración de las festividades del Santísimo Corpus Christi, en el corriente año.

Moción del señor alcalde relacionada con la concesión de determinados premios a los ginetes con mujeres a la grupa que asistieron con el pasado domingo al Santuario de Nuestra Señora de Linares.

Fallo de los señores que han integrado el Jurado calificador de las Cruces de Mayo.

Actas de los señores que han integrado las Juntas encargadas de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de jefe de Negociado de tercera clase de estas Oficinas municipales, dotada con el haber de 6.000 pesetas anuales, otra de auxiliar primero con el de 3.500 y otra de auxiliar tercero con el de 2.500, proponiendo que la misma se confieran a los señores don Cipriano Martínez de Ariza, don Rafael Crespo Pineda y don León de Viguera Torresillas.

Dictamen emitido por los señores letrados de la corporación en la instancia presentada por doña Pastora Barbudo relacionada con la demolición de la casa de su propiedad número 4 de la plaza de Cánovas.

Moción del jefe del Negociado de Quintas proponiendo que se designe el comisionado del Ayuntamiento y el funcionario municipal que deba presentar a los mozos de corriente año y a los sujetos a revisión de reemplazos anteriores en la Junta de revisión y clasificación de esta provincia.

Expediente relativo al alumbrado de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Otro expediente relacionado con la provisión, mediante concurso de la plaza de conservador instrumentista de la nueva Casa de Socorro.

Expediente relativo al alcantarillado y adoquinado de la calle de la Concepción.

Expediente relativo al alcantarillado del paseo de la Victoria, Avenida de Cervantes, Puerta de Gallegos, calles Madera Alta y Baja, Romero y Almanzor.

Pliego de condiciones económico-administrativas para la pavimentación con los

tas de asfalto comprimido de la calle Barroso.

Certificado de recepción definitiva de las obras de alcantarillado de la calle Librería.

Certificado de recepción definitiva de las farolas instaladas en el primer tramo del paseo del Gran Capitán.

Certificado de las unidades de obras llevadas a cabo en el pasado mes de Abril por el contratista de las de asfalto del paseo del Gran Capitán.

Certificado de liquidación de las obras ejecutadas en la estación sanitaria del Pretorio.

Contestaciones dadas por doña Dolores Alzate y don Rafael Illescas señalando precio a sus casas números 13, 15, 19 y 5 de la calle San Alvaro, y 16 de la de Góngora, cuyas fincas es necesario expropiar como afectas al proyecto de regularización de la plaza de Cánovas.

Oficio del director de la Banda municipal de música proponiendo el arrendamiento de una casa con destino a Academia.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Manuel Salado Carrillo interesando trasladar el establecimiento de su propiedad de la casa número 5, calle Victoriano Rivera, a la número 7 de la de Duque de Hornachuelos.

Instancias de don Sergio Clemente García y de don Manuel Mesa Casullo, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de don Manuel Guijo y de don Francisco Sánchez Navarro, pidiendo que se les dé de baja como vecinos de Córdoba.

Instancia de don Eurique Castro solicitando instalar un toldo portátil adosado a la casa número 18 calle Concepción.

Instancia de don Andrés Gracia Ruiz solicitando establecer con carácter provisional un kiosco para la venta de periódicos, en el solar resultante de la demolición de la casa número 1 calle Siete Rincones.

Instancia de don Luis Marín Fernández solicitando construir una casa de nueva planta en un solar situado en la plaza de Cánovas, esquina a la calle Gondomar.

Instancia de don Rafael Gálvez pidiendo licencia para reformar la casa número 49 calle de San Basilio.

Instancia de don Manuel Flores Tallón interesando sustituir las maderas de una rechumbre en el interior de la casa números 7, 9 y 11 calle Conde de Cárdenas.

Instancia de don Francisco Mestre solicitando aumentar las dimensiones de un hueco de ventana y abrir otro nuevo en la fachada de la casa número 3 calle del Agua.

Instancia de don Juan Miralles pidiendo reparar el umbral de una puerta existente en la fachada de la casa números 9 y 11 plaza de la Almagra.

Instancia de doña Margarita Fernández de Córdoba interesando abrir un hueco de

balcón y retranquear otro de ventana en la fachada de la casa número 47, calle de San Pablo.

Instancia de don Manuel Barrera solicitando construir una armadura en el interior de una casa situada en la Fuensantilla.

Instancia de don Juan Acuña Jiménez pidiendo reconstruir un tejado en una casa de su propiedad, sin número, enclavada en la carretera general de Madrid a Cádiz.

Instancia de la señora viuda de Casa Padilla interesando construir un sumidero en el interior de la casa número 8, calle Pastora.

Cuentas favorablemente informadas.

CIRCO GALLÍSTICO

Rifas de gallos

El domingo pasado se matricularon 42 gallos y se hicieron siete peleas.

1.^a De 95 pesetas, de 3-7 1/2-19, de Posadas, pintado, y otro de 3-7 1/2-18, cenizo, de Marín; y a los quince minutos gana el cenizo por cantar la gallina el pintado.

2.^a De 50 pesetas, de 3-2 1/2-14, del maestro Milla, colorado, y otro de 3-2-14, de Mazzantini, colorado, ganando éste a los veinticinco minutos en buena pelea.

3.^a De 3-5 1/2-16, de Angel Mesa, colorado, y otro raspado, del mismo peso y puya, de Curro, ganando éste a los dieciocho minutos las 20 pesetas de apuesta.

4.^a De 25 pesetas, de 3-5 1/2-16, colorado, de Curro, y otro del mismo color, peso y puya, de Marín, y pierde éste a los veinticuatro minutos.

5.^a De 20 pesetas, de 3-4-18, pintado, de Peñita, y otra de 3-4-18, de Curro, colorado, y gana Curro a los 22 minutos.

6.^a De 50 pesetas, de 3-3-17, colorado, tuerto de Santiago, y otro de 3-1/2-18, pintado, de José Castro, y a los 20 minutos pierde el de José por cantar la gallina. ¡José, que no sirve el saber!

7.^a De 25 pesetas, de 3-6 1/2-17, colorado, tuerto, de Santiago, y otro colorado, raspado de 3-5 1/2-17, de Alvarez, y gana Santiago a los 17 minutos en superior pelea. Y hasta el domingo, que hay cosa superior.

Espolón.

A los ganaderos

Durante la semana de Feria y a 200 metros de la misma se admitirá ganado caballar, mular, asnal y lanar para el aprovechamiento de pastos. Para tratar Gregorio Yébenes, Plaza de la Cara n.º 19.-Córdoba.

¡Automovilistas!

¿Queréis vender bien vuestro coche? Acudid a la Feria del Automóvil usado. Oficinas: Gran Capitán, 12.—Teléfono 6

Lithinés del Dr. Gusti

Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las vacaciones.

Información telefónica

Ayer no celebraron Consejo los ministros. -Se reúne la Comisión Codificadora. -Ayer no hubo nuevas noticias de Marruecos, dedicándose nuestras tropas a trabajos de fortificación. -Se celebra en Barcelona el match de boxeo, disputándose Uzcudum y Spalla el campeonato de Europa, venciendo por puntos el español. -Otras noticias de provincias y extranjero.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 19, de la 1 a las 4 m.

Traslado de los restos de la esposa de Maura

A las cuatro de la tarde se ha efectuado el traslado de los restos de doña Constanza Gamazo, viuda de don Antonio Maura, al cementerio de San Isidro.

En el duelo figuraban dos presidencias; en la primera el señor Torres Mendoza representaba a los Reyes. También había representantes de la Reina doña Cristina y de la infanta doña Isabel, y con ellos los obispos de Madrid-Alcalá, Segovia y Huesca.

En la segunda presidencia figuraban el hijo de la finada, varios exministros, personalidades políticas y amigos de la familia.

La conferencia nacional de Sericultura

Se ha celebrado la primera sesión de la conferencia nacional de Sericultura en el salón de actos del Consejo de la Economía Nacional.

Presidió el acto el señor Castedo.

Se discutieron las conclusiones provisionales y se aprobaron varios apartados del programa a discutir.

Las noticias de Marruecos

Durante el día no ha habido noticias nuevas de Marruecos.

Nuestras tropas dedicaron el tiempo a trabajos de fortificación.

La columna del Kert adelantará algo para achicar la distancia entre dichas fuerzas y las de Axdir.

Se suspende el Consejo de ministros

Como consecuencia del viaje del presidente a Granada, se ha suspendido el Consejo de ministros que debió celebrarse ayer.

Vista de una causa

El Supremo de Guerra ha visto la causa instruida contra el soldado de artillería Ricardo Caballero, del segundo montado, de guarnición en Vitoria, que sostuvo una reyerta en el año 1925, cuando salía embriagado de una casa de mala nota.

Intervinieron los serenos para que depusieran su actitud los contendientes, y el procesado hizo frente a los serenos.

Fue procesado por atentado a la autoridad.

El Consejo de guerra ordinario condenó al procesado, apreciándole algunas atenuantes, a la pena de seis meses de arresto mayor.

Disintió el auditor por no apreciarles las circunstancias atenuantes.

En la vista de hoy por el Supremo el fiscal pidió para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

La Comisión Codificadora

Bajo la presidencia del señor Lacierva la Comisión Codificadora ha venido celebrando estos días varias reuniones para terminar el examen relativo al informe de la ponencia para la reforma del libro segundo del Código de Comercio.

En la reunión de ayer se aprobaron las conclusiones, que han sido enviadas al fiscal del Supremo.

Reunión en la Presidencia

Ayer se reunió en la Presidencia el Comité de Defensa de la Producción Nacional.

El infante don Jaime

El viernes próximo emprenderá su viaje a Londres el infante don Jaime.

Saldrá en el expreso de Irún con dirección a París.

Fallo de un recurso

El Supremo ha fallado el recurso interpuesto por el arrendatario del restaurant del Palace Hotel declarando nula la sentencia recaída en primera instancia, por considerarse mal aplicado el decreto de alquileres.

Se declara, por consiguiente, improcedente y nulo el desahucio.

El delegado francés

Ayer supimos en la Presidencia que hoy vendrá a Madrid Mr. Ponsot, delegado francés en la conferencia de Uxda.

De Marruecos

Aparecen dos motores de aeroplano

Melilla 18.—En una casa mora del llano de Azgar, cerca del campo de aterrizaje recientemente construido, han encontrado nuestras tropas dos motores y una ala de aeroplano, que se supone sean del aparato que tripulaba el heroico capitán Herráiz, recientemente fallecido.

Rebeldes que hostilizan

Tetuán 18.—Los rebeldes, sugestionados por las propagandas de Abd-el-Krim, siguen hostilizando en pequeños grupos nuestros puestos avanzados.

En estos ataques ejercen muy poca presión y son fácilmente dispersados por nuestras tropas, causándoles bajas vistas.

Los restos de tres héroes

Tetuán 18.—En la ambulancia de Sanidad han sido trasladados a Ceuta los cadáveres de los oficiales don Antonio Avalos, don Gregorio Santos y el alférez don Eduardo Adenas, pertenecientes al Tercio y a la columna del coronel Sainz Arin.

La aviación actúa

Tetuán 18.—Fuerzas aéreas efectúan vuelos para ver el campo enemigo, indicando el paso a las columnas y disolviendo los grupos rebeldes que observan.

Dispersando al enemigo

Tetuán 18.—La columna del coronel Sainz Arin, constituida por fuerzas de Regulares, del Tercio y Artillería, ha emprendido una marcha sobre Beni Madan, para limpiar de enemigos el campo.

En los demás sectores pequeñas columnas se mueven constantemente para dispersar al enemigo y evitar que hostilicen nuestras posiciones.

De provincias

BARCELONA

El campeonato de boxeo

Barcelona 18.—A las dos y media en la redacción del «Mundo Deportivo», se ha verificado el pesaje de los boxeadores Uzcudum y Herminio Spalla, que mañana contendrán por el título de campeón de Europa de peso pesado.

El acto se verificó a presencia del árbitro que ha de juzgar el encuentro y de los representantes de la Federación Nacional Italiana y Española y miembros de la Federación local.

Uzcudum pesó ochenta y tres kilos ciento cincuenta gramos y Spalla ochenta y cuatro kilos quinientos gramos.

El encuentro de boxeo entre los campeones Uzcudum y Spalla

Barcelona 18.—Respondiendo a la expectación que había despertado el anuncio del match de boxeo entre los campeones español Uzcudum y el italiano Spalla, que se disputan el campeonato de Europa, el público desde las nueve de la noche comenzó a invadir los alrededores de la Plaza Monumental, donde se celebra el encuentro.

El público arribaba, utilizando todos los medios de locomoción.

Los alrededores de la plaza ofrecían un aspecto brillante.

Mucho antes de comenzar el espectáculo el público invadía el redondel y las gradas de la plaza.

Con un alta voz se trataba de orientar a la multitud para que se instalara cada espectador en el sitio que le correspondía.

El artefacto, dada la muchedumbre congregada en la plaza, no dió el resultado apetecido.

Todas las localidades se habían vendido desde primera hora del día.

Las puertas de acceso a la plaza estaban vigiladas por parejas de la guardia civil y de guardias de Seguridad velando por el orden y en evitación de que tratasen de en-

trar algunos que no habían podido adquirir entradas. Varios de éstos que no se resignaban a quedarse sin presenciar el encuentro asaltaron las puertas de entrada. Lo impidió la fuerza pública.

Uzcudum y Spalla llegaron con sus ayudantes y entrenadores a primera hora.

Se calcula que en la plaza hay más de cuarenta mil personas.

A las diez y cuarto de la noche empezó la sesión, entablándose el primer combate entre los luchadores de inferior categoría González y Young Martín, resultando vencedor el primero, por tantos.

Después continuaron otros combatientes preliminares.

Se aguarda con ansiedad el momento del encuentro entre Uzcudum y Spalla, que tendrá lugar al final.

Comunicaremos el resultado de tan interesante encuentro.

Uzcudum vence a Spalla

Barcelona 18 (urgente).—En el match de boxeo celebrado en la plaza de toros, en el que el español Uzcudum disputaba el campeonato de Europa al italiano Spalla, ha resultado triunfante por puntos el español.

Spalla fué amonestado varias veces por el árbitro por tirar golpes bajos.

El resultado de este encuentro ha causado gran entusiasmo.

VALENCIA

Novillos en Alcira

Alcira 18.—Con un lleno se inauguró la plaza de toros de esta población.

Se lidiaron novillos de don Estéban Hernández, que fueron regulares. El cuarto fué fogueado.

Nacional chico estuvo valientísimo toda la tarde, escuchando grandes ovaciones. Despachó a sus enemigos de dos pinchazos y dos estocadas. Banderilleó superiormente a su primero.

Andrés Mérida afortunado en sus dos. Habo una oreja.

Vicente Barrera regular y mediano.

ZARAGOZA

Final de un campeonato

Zaragoza 18.—Esta tarde se ha celebrado el partido de fútbol, final del campeonato de la serie B, entre el «Barcelona» y el «Pasayako».

Como transcurrieron los dos tiempos con el empate a cero, se concedió una prórroga de media hora, ganando el «Pasayako» por un tanto, quedando a cero el «Barcelona».

Del extranjero

Los temporales en las regiones Italianas

Roma 18.—Los últimos temporales han causado grandes daños en la región de Verona.

Las aguas desbordadas arrastraron varios caseríos, siendo extraídos del río tres cadáveres.

En la localidad de Trentino se han registrado muchos ruidos ruidos, han causado innumerables daños.

En la región de Paulina se desbordó el río Pó, causando grandes daños en los campos.

En Brescia se derrumbó un alud, arrastrando a siete obreros, no habiendo podido extraerse más que a dos de ellos.

Del final de la huelga

Londres 18.—Circula el rumor en los centros políticos de que Lloyd George presentará la dimisión de jefe del partido liberal por diferencias con sus colegas en su actitud frente al Gobierno con motivo de la huelga general.

--El presidente del Comité de ferroviarios ha declarado que la huelga ha costado a los ferroviarios más de un millón de libras esterlinas y que no ocurrirá más el sostener un movimiento tan ruinoso.

—La Prensa dice respecto a las conversaciones entre mister Yaski y el ministro de Hacienda francés, referente a la huelga, que el principal propósito de la visita del ministro francés es el de tratar sobre la estabilización del franco.

Más de la situación en Polonia

París 18.—Participan de Pozua que el presidente del Senado se ha establecido en el cuartel general del dimisionario Witos, manifestando que ellos están dispuestos a dar por terminada la rebelión.

La caballería atacó el antiguo castillo de Vilaboski, para desalojarlo.

Se verifica el entierro de las víctimas

Varsovia 18.—Con asistencia del Gobierno en pleno y representantes de la Dieta y del Senado y numerosísimo público, se ha verificado el entierro de las víctimas de los últimos sucesos.

Los gastos de los funerales y sepelio han sido costeados por el Estado.

Desmintiendo una noticia

París 18.—El embajador de Polonia ha desmentido categóricamente la noticia de que el general Heyer haya marchado sobre Varsovia.

Dicho general ha abandonado todo intento de ataque.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

DE SOCIEDAD

Nuestro buen amigo don Vicente Narbona nos ruega, por conducto de sus hijos, que hagamos constar públicamente su agradecimiento a las muchísimas personas, tanto autoridades como particulares, que se han interesado por el estado de su salud, con motivo de la grave operación de estómago e intestinos a que ha sido sometido por los doctores don Manuel Villegas y don Enrique Luque, en el sanatorio de este nombre en Córdoba, donde continúa en estado cada vez más satisfactorio.

En el rápido de Sevilla regresó nuestro amantísimo prelado doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

La marquesa del Mérito ha marchado a Madrid en el expreso.

NOTICIAS LOCALES

Gran Teatro

Anoche debutó en este coliseo la troupe «Las Crisantemas».

Los artistas de esta Agrupación ejecutaron diferentes números de su extenso repertorio.

Completó el programa la exhibición de una cinta cinematográfica.

Subasta

El lunes próximo, 24 del mes actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de septiembre último y que, con arreglo a los estatutos de la casa, corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

GRAN TEATRO.

IDEAL CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy miércoles 19 de Mayo de 1926

A las diez y quince de la noche.—La magnífica comedia de gran éxito en cuatro partes *Una estrella fugaz*, por Dory May.—Presentación de la notabilísima atracción española *Las Crisantemas*, de la que forman parte notables números de variedades.—Butacas, 2 peseta; Gradass, 0'30.

Mañana jueves último día del abono para la compañía Margarita Xirgu; debut el sábado 22 con *La virtud sospechosa* (estreno), de don Jacinto Benavente.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy miércoles 16 de Mayo de 1926

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Proyección de una graciosa cinta cómica en dos partes.—Última proyección de la monumental película en dos jornadas y siete partes *El expreso de Arizona*, la que se exhibirá completa.—Proyección de la bonita película *Corrida de toros en Valencia*, en la que toman parte *Villalta, Niño de la Palma y Chaves*.—Butacas, 1 peseta; Gradass, 0'20.

Mañana gran concurso de canto jondo con valiosos premios para aficionados y profesional—cuatro valiosos premios en metálico, el primero consistente en una copa de plata—por *Dora la Cordobesa*.—Los señores que deseen inscribirse pueden hacerlo en la Contaduría del Teatro, desde las tres de la tarde en adelante.

El 22 de Mayo inauguración de la temporada de «eria», con el debut de la gran compañía de Zarzuela del Teatro Apolo de Madrid, de la que forma parte el gracioso actor *Galliguito*, que debutará con *La Calesera*.—Abono a diez únicas funciones.

TEJIDOS - J. RUIZ ROMERO

Trasladado provisionalmente al local contiguo (calle María Cristina), OFRECE al público REALIZAR VERDAD (hasta su vuelta al sitio primitivo) todas sus existencias, incluso las novedades para la próxima temporada a precios sumamente ECONOMICOS.

EN PAÑERÍA (especialidad de esta Casa) GRANDES SURTIDOS.
Colchones confeccionados, única Casa que los sirve en el día en todas sus clases y tamaños.
VENTAS AL CONTADO

TOA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

FÁBRICA DE MUEBLES

Miguel de Latorre González

ARMAS, NÚM. 9.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELÉFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 18 de Mayo.

En veinticuatro horas

Temperat. " m." al sol y al aire libre.	23'20
" " " a la sombra	17'00
" " " mínima	7'00
" " " media	12'00
Oscilación.	10'00
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	5'80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	753'50
Temperatura a la sombra	11'00
" " " de termómetro hmd.º	7'60
Tensión del vapor.	5'70
Humedad relativa	58'00
Estado del cielo.	despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza:	ventolina
Recorrido en 24 horas	93'00

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
TELÉFONO NÚM. 677

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

SANTA VICTORIA

Aceites y Vinagres

Acéite corriente	litro, pesetas	1'60
" superior	"	1'90
Garbanzos superiores	kilo	1'20

TELÉFONO, 159.

Vendo Essex

medio uso, toda prueba, en 4.000 pesetas. Avenida de Canalejas, 48.

Francisco Guijo

Pintor decorador y empapelador

Especialidad en colocación de papeles pintados. Roelas, 4 (San Lorenzo).

No tiene lujo, pero vende baratísimo.

Quien busque la economía y mire por su bolsillo, debe ir a la

Relojería Royal

Junto al Círculo de la Amistad.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales. San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.